
Lot 1 
Royal Doulton Merryweather serving tureen (A/F) and a pair of early 20th C Japanese ginger jars with signature panels to
the base depicting various fighting warriors (one lid A/F) (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 2 
Collection of 19th C and later Staffordshire style figures including a pair of seated poodles, spaniel with rabbit, dogs, goat
etc (A/F)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 3 
A small Moorcroft vase (10cm high), with floral pattern, the base marked Moorcroft
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 4 
Two Bretby ceramic figures No 1802 Fagin and Uriah Heep and another similar figure with impressed marks JMM3322 (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 5 
Selection of various pot lids and pots including Burgess's Anchovy Paste, Cherry Toothpaste, Oriental Toothpaste etc
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 6 
Selection of vintage 19th C and later medicine bottles, apothecary jars etc including a set of three Lozenge Jars for throat
pastels, soda mint tablets etc
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 7 
Large Capodimonte lamp with gilt metal base, decorated with a seated lady in a crinoline dress (height approximately 60cm
including shade)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 8 
Capodimonte rectangular ceramic casket with gilt metal claw feet and domed lift off lid, with lion mask handles (19cm x
14cm x 16cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 9 
Box containing a selection of various vintage bottles including lemonade bottles, beer bottles etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 10 
Beswick Connoisseurs model of Ann Moore on Psalm, Ladies Champion 1968 - 1972 No 2535
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 10a 
Moorcroft 'Lassie Of My Heart' vase shape 104/9, signed by Rachel Bishop and number 4/150 (A/F - crack to the base as
shown in pictures). All proceeds to Yorkshire Air Ambulance.
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 1 of 36

Ryedale Auctioneers - Monthly Household, Interior & Collectables Sale - Starts 01 Jun 2019



Lot 11 
Box of various camera equipment including a Cosina CT7, Baldixette vintage camera, various filters etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 12 
Box of various photographic equipment including cine projectors, Yashica 107 camera etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 13 
Box of various flash guns, binoculars and cine equipment including a boxed Metz 45 CT4 flash gun
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 14 
Box of various compact digital cameras and a Minolta Vectis 300L compact film camera, cine camera etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 15 
Box of various cameras including a Pentax Espio 140, Canon Sprint, Minolta 300si etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 16 
Consort cased reel to reel tape recorder, Denon record player in case, an imperial typewriter, Hanimex Argus slide projector
and a cased Singer sewing machine (5)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 17 
Two boxes of various video cameras including Sony, JVC and Canon etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 18 
Sega Mega Drive games console including instructions, two controllers and a copy of PGA Tour Golf
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 19 
Two Beswick horse heads No 1382 and 1384 (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 20 
Three Beswick horse heads on wooden plinths No 2699, 2700 and 2702, a Beswick Siamese cat on plinth No 1558 and Pool
Pottery Pony Series Exmoor Ponies head on a plinth (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 21 
Shelley Spring Bouquet part dinner service with meat dish, three sizes of plates, fruit dishes, and a gravy boat & stand
(approximately 24 pieces)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 22 
Alfred Meakin Old White coffee service, coffee pot and six coffee mugs, two part Grosvenor services, four piece Royal Albert
Sweet Violets service, and a four piece PPC tea service
Estimate: 20 - 40
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 23 
Selection of Carlton Ware, Beswick Ware salad pattern bowls etc, also a teapot, Worcester coffee pot, and a late 19th C jug
with high relief
Estimate: 20 - 40
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 24 
Box containing a mixed selection of pottery including Wedgwood plates, some carnival glass, a Derby Winner drinking set
and a Hunting Scenes drinking set
Estimate: 20 - 40
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 25 
Forty piece Hughes Fenton floral pattern tea service, 12 cups and saucers, 12 tea plates, 2 sandwich plates, sugar bowl and
a milk jug
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 26 
Quantity of costume jewellery in one box
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 27 
Large box of various costume jewellery, watches etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 28 
Vintage crying doll
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 29 
Selection of various 19th C apothecary bottles
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 30 
Selection of Masons Ironstone plates and bowls with an Asiatic pheasant design (some A/F with riveted repairs)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 31 
Late Victorian painted metal box with hinged top (30cm x 41cm x 28cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 32 
Pair of copper bed warming pans with turned wood handles
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 33 
Rectangular twin handled Indian style brass tray with embossed detail and a pair of flared top vases
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 34 
19th C rosewood wall barometer and another similar by A. Cattaneo, Malton (both A/F)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 35 
Wedgwood Etruria pattern jug and bowl
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 36 
Selection of various decorative ceramics including Lurpak butter dish, silver plated spirit kettle etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 37 
London silver hallmarked and enamel topped ebonised cane of large proportions, the ebonised body of tapering form with
bone tip (length 113cm)
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 38 
Set of silver plated wine goblets, various Stoneware goblets and jars, Studio glassware bird, Royal Albert Beatrix Potter Mr
Todd figure and a selection of Hummel Goebel figures
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 39 
Silver plated tazza and other plated ware including jugs, teapots etc, small wall barometer and a Wren quartz mantle clock
etc, in one box
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 40 
Modern cream painted metalwork six branch centre light fitting, decorated with butterflies & foliage and a pair of matching
twin branch wall lights
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 41 
Edwardian oak six sectional snooker cue stand, on cast metal lion paw feet
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 42 
Edwardian mahogany billiards scoreboard and another modern billiards scoreboard
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 43 
Quality 19th/20th C billiards scoreboard by Burroughes and Watts London
Estimate: 70 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 44 
Early - mid 20th C bank of twelve drawers (55cm x 37cm x 41cm)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 45 
Pair of ceramic table lamps with heavy cast metal bases and ornate clear glass shades (height 58cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 46 
Early - mid 20th C brass four piece fire companion set with stand and turned wood handles
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 47 
One brass and one copper coal helmet with swing handles (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 48 
Box containing extremely large quantity of various assorted costume jewellery
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 49 
Large selection of various military resin busts, mostly Napoleonic era and later, in two boxes
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 50 
Riosa cased piano accordion
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 51 
Box containing a quantity of various assorted costume jewellery
Estimate: 20 - 30
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 52 
Two brass circular trays, one with etched detail for H. Firths Aerated Waters established 1830 (diameter 30cm) (2)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 53 
Vintage Singer sewing machine
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 54 
Collection of approximately twenty four Victorian and later pressed glass commemorative style dishes including Coronation,
Waste Not Want Not, etc
Estimate: 60 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 55 
Four Laser and Taylor's Eye Witness kitchen knives as new ex shop stock
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 56 
Four as new kitchen knives including Laser, Taylor's Eye Witness etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 57 
Four as new kitchen knives including Laser, Taylor's Eye Witness etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 58 
Four as new kitchen knives including Laser, Taylor's Eye Witness etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 59 
Four as new kitchen knives including Laser, Taylor's Eye Witness etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 60 
Four as new kitchen knives including Laser, Taylor's Eye Witness etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 61 
Three boxed Peggy Nisbet model dolls, boxed Knightsbridge Collection porcelain doll and three other porcelain dolls (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 62 
Lladro figure of two nuns and another of a kneeling boy (2)
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 63 
Vellum expanding suitcase (70cm x 40cm x 18cm)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 64 
Edwardian brass fire screen with lead glazed bevelled edge glass panels and urn shaped finials (width 54cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 65 
Art Nouveau brass extending standard lamp on three outsplayed supports
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 66 
Dresden ceramic bowl with floral and gilt detail (diameter 24cm)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 67 
Cast metal wall plaque of a bull with nose ring
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 68 
Terracotta type figure of a Chinese warrior (59cm high)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 69 
Crown Devon vase, various studio ceramics, two glass thermometers and an early 20th C French style spelter figure of a
semi clad lady
Estimate: 20 - 30
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 70 
Brass Corinthian column oil lamp with red glass reservoir and etched shade (80cm high)
Estimate: 80 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 71 
Tub containing a large selection of various assorted costume jewellery
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 72 
Four as new kitchen knives including Laser, Taylor's Eye Witness etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 73 
Four as new kitchen knives including Laser, Taylor's Eye Witness etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 74 
Four as new kitchen knives including Laser, Taylor's Eye Witness etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 75 
Four as new kitchen knives including Laser, Taylor's Eye Witness etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 76 
Two boxed as new Taylor Eye Witness salad spinners one large and one small a John Lewis apple peeler, corer and slicer,
two packs of cheese knife sets and rolling pin (6)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 77 
Four as new kitchen knives including Laser etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 78 
Four as new kitchen knives including Laser etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 79 
Three boxes containing a large selection of various modern jewellery making equipment tools, accessories, parts, etc
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 80 
Reproduction cast metal hand to mouth money box (height 13cm)
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 81 
Boxed Ainsley six place Pembroke pattern coffee can and saucers set
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 82 
Stained beech cased wall clock
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 83 
Pair of late Victorian large ivory glove stretchers, folding fan, various paper knives, shaving brush, Netsukes etc
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 84 
Four piece fire companion set and a brass coal helmet (2)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 85 
Collection of various Wedgwood collectors plates and a quantity of various plated cutlery including cased sets and a Royal
Wedding 1981 cased sliver plated teaspoon set etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 86 
Rare Lion vintage sewing machine in lightwood case
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 87 
Andromeda telescope with stand, various mountings, accessories, instruction manual etc, marked Grubb Parsons
Estimate: 60 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 88 
Early 20th C cast bronze French style table lamp in the form of a semi-clad lady (height 64cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 89 
Selection of various decorative ceramics, plated ware, cut glass, two modern clocks, pewter claret style jug etc
Estimate: 20 - 30
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 90 
Copper magazine rack, two pressed copper wall plaques and a selection of various pictures & prints including 19th C comical
coloured fishing prints
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 8 of 36

Ryedale Auctioneers - Monthly Household, Interior & Collectables Sale - Starts 01 Jun 2019



Lot 91 
WITHDRAWN: Wedgewood blue jasperware biscuit barrel with silver plated mounts with impressed marks on base,
two-tone jug with pewter lid depicting deerhounds and stag, Limoges three section entrée dish with floral and gilt detail (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 92 
Set of five long necked cut glass decanters, two other decanters, two glasses and a pair of large heavy Rummer glasses
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 93 
Carved and cream painted rectangular table casket with lift off lid (34cm x 15cm x 23cm)
Estimate: 20 - 30
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 94 
Edwardian quality glass punch bowl, ladle and set of six cups with engraved detail
Estimate: 100 - 150
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 95 
Pair of gilt composite figures of seated Lurcher type dogs (30cm high)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 96 
Brass fire companion set, various fire tidies and other brass and copperware
Estimate: 20 - 30
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 97 
Collection of mostly Border Fine Arts figures including Bright Eyes, Endangered Species, RW17, Barn Owl, Otters etc
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 98 
Large silver plated figure of an eagle with wings outstretched mounted on carved oak rocky outcrop, on circular base
(height 28cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 99 
Finnegan's leather travelling vanity case with fitted interior and a selection of silver hallmarked topped bottles, dressing table
brushes etc, with outer weather cover and brass locks marked 'Finnegan's Ltd Manchester & Liverpool, 18 New Bond Street,
London'
Estimate: 70 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 100 
A composite figure of a seated pig (30cm high)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 100a 
Two silver hallmarked napkin rings, silver plated sugar tongs and sugar sifter
Estimate: 20 - 30
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 101 
Queen Anne part tea service, and various other part tea and dinner services in one box
Estimate: 20 - 30
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 102 
Vintage metal dome-top trunk with twin carrying handles
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 103 
Pair of barley twist oak candlesticks, vintage butter dish, wall barometer, costume jewellery etc
Estimate: 20 - 40
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 104 
Large pair of Victorian gilt table lamps on square bases
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 105 
Early 20th C walnut cased wall clock with steel face and chiming movements enclosed by a glazed door (33cm x 18cm x
68cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 106 
Goodmans Active Subwoofer System HiFi Set, with floor standing speakers
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 107 
Collection of various assorted walking sticks, one with silver mounts
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 108 
Pair of late Victorian gilt metal and marble five branch candelabra garnitures
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 109 
Large copper coal helmet
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 110 
Six branch gilt wood centre light fitting
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 111 
Vintage wooden slated, canvas and leather bound trunk with lift out tray (A/F)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 112 
Pair of composite figures of sitting greyhounds on square bases (height 80cm)
Estimate: 150 - 250
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 113 
Selection of various vintage cameras, cine cameras etc including a Zenit 3M
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 114 
Waterford cut crystal diamond shaped paperweight (6cm high)
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 115 
Collection of brewery collectables including a Guinness Toucan (tail A/F), various decanters, commemorative beer bottles etc
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 116 
Plymouth Gin 'The Spirit of the West' fish advertising water jug (24cm high)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 117 
Blue and white Delft ware vase depicting scene of a windmill with blue painted mark to the base VV (height 17cm) (chips to
rim)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 118 
Early 20th C Studio ware stem vase mounted with a figure of a Buddha type deity (height 20cm)
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 119 
Selection of 19th C and later textiles, various wool work panels, patchwork quilts, Victorian beadwork panels etc (QTY)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 120 
Extremely large collection of various assorted Playboy top trump style fact cards dating mostly from the 1970's to the 1990s
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 121 
Carved wood eastern style rocking horse (88cm high)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 122 
Small carved beech framed aneroid wall barometer with milk glass thermometer plate (overall length 46cm)
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 123 
Collection of various assorted Meloto and other music/pianola rolls
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 124 
Cased vintage Singer sewing machine with various instruction manuals, accessories etc, in crocodile skin effect case
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 125 
Box containing a selection of various assorted oriental ceramics including a pair of Japanese blue & white rice bowls,
Satsuma ware vases etc
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 126 
Collection of various assorted vintage and other corkscrews
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 127 
Border Fine Arts figure of Fox and Rabbits, Kingfisher A0653, Mouse on a Pear and Barn Owl A2324 (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 128 
Selection of various Staffordshire style cottages, Pastille burners, pocket watch holder etc (8)
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 129 
Collection of Poole Pottery including large decorative vase, large dolphin, various preserve pots, vases, jars etc
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 130 
Framed and mounted signed Pat Cleary limited edition Tour de France 1989 print No 745/800 (68cm x 49cm including
frame)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 131 
'Whitby & Pickering Railway Scenery', illustrations of the scenery on the line of the Whitby & Pickering Railway in the North
Eastern part of Yorkshire from drawings by G Dodgson, with a short description of the district and undertaking by Henry
Belcher, published by Longman 1836 London with green embossed lining, plus a loose paper backed volume 'The Whitby
and Pickering Railway 1836-1906'
Estimate: 120 - 150
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 132 
'Whitby Authors and Their Publications, with the titles of all the books printed in Whitby AD 670 to AD 1867' by The
Reverend Gideon Smales, published Whitby by Messieurs Horne & Sons 1867, plus one other volume the same with
damaged front jacket and 'Whitby Writers, Writers of Whitby and District 1867 to 1949' by Marion Keighley, Horne & Son
Whitby (3)
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 133 
'The History of Cleveland' by J Walker Ord, published by Simpkin and Marshall London 1846 with green linen binding, plus
bits of 'West Cleveland, Great Ayton, Stocksley and District Past and Present', with a chapter on Bilsdale and its Hunt by
John Blakebrough 1901
Estimate: 70 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 134 
'Cleveland Dialect' by The Reverend J C 'Cannon' Atkinson, published by John Russell Smith London, plus 'Memorials of Old
Whitby' by J C Atkinson (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 135 
'The Yorkshire Coast and the Cleveland Hills and Dales' by John Leyland, published by Seeley & Co London 1892, with
embossed binding in protective plastic dust jacket, and 'Descriptions Geological, Topographical, Antiquarian in Eastern
Yorkshire' by Robert Knox, published London 1855
Estimate: 100 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 136 
'Picture of Whitby and Its Environs' by the Reverend George Young, printed and sold by R Rodgers Whitby 1824, 1st edition
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 137 
'Early Man in North East Yorkshire' by Frank Elgee, printed for the author by John Bellows Gloucester 1930, green canvas
bound
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 138 
'The Old Seaport of Whitby' by Robert Tate Gaskin, published by Forth & Son and John Hudson Flowergate Whitby 1909,
plus a folio entitled 'A Survey of Whitby 1958' and 'A Picture of Whitby and Its Environs' by The Reverend George Young,
2nd Edition Whitby 1840
Estimate: 100 - 150
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 139 
'Survey of Whitby and the Surrounding Area' published by The Shakespeare Head Press Eton Windsor 1958, linen bound
with plastic protected original dust jacket
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 140 
'The Geology of Yorkshire' and 'An Illustration of the Evolution of Northern England' by Percy Kendall and Herbert E Wroot,
printed for the authors 1924, Volumes 1 & 2 (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 141 
'A History of Cleveland Ancient and Modern' by The Reverend J C 'Cannon' Atkinson the Vicar of Danby in Cleveland,
Volumes 1, 2 & 2 Part 2, part linen and leather bound, limited edition print run number 69 of 300 Rigg Publications (3)
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 142 
'The Costume of Yorkshire in 1814' A Series of Forty One Facsimiles of Original Drawings by George Walker, edited by
Edward Hailstone FSA, with descriptions in English and French, published by Richard Jackson, Leeds 1885, embossed
canvas binding with embossed leather spine
Estimate: 250 - 300
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 143 
'Yorkshire Etchings' with sonnets and descriptions by A Buckle BA, published by Richard Jackson, Leeds 1885, a limited
edition print run number 255 of 500, containing twenty one etchings, in gilt embossed binding
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 144 
'A History and Topography of the City of York and the North Riding of Yorkshire' by Whellan and Co, in two volumes,
published by John Green Market Place Beverly 1859, in Italian marble effect bindings and part embossed leather spines,
Volumes 1 & 2 (2)
Estimate: 80 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 145 
'A Geological Survey of the Yorkshire Coast' by Reverend George Young, assisted by John Bird, Artist 2nd Edition published
in Whitby, 1828, marble and leather effect bindings
Estimate: 450 - 500
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 146 
'The History and Antiquities of Cleveland' designed and engraved by Humphrey Collins, printed and published by Jollie 1808
Estimate: 50 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 147 
'History Gazetteer and Directory of the East and North Ridings of Yorkshire' by William White dated 1840 in leather binding
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 147a 
'The History of Cleveland Ancient and Modern' by The Reverend J C 'Cannon' Atkinson Vicar of Danby, printed and
published by J Richardson Barrow in Furness, with marbled, leather bound and embossed binding
Estimate: 70 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 148 
'History of Whitby and Streoneshalh Abbey, with a statistical survey of the vicinity to the distance of 25 miles' by The
Reverend George Young, printed in Whitby 1817, in two volumes, with marbled and leatherette bindings
Estimate: 140 - 180
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 149 
'An Introduction to the Collecting and History of Whitby Prints' by Thomas H English (Doctor English) Volumes 1 and 2,
published by Horne and Son Whitby 1931, limited print 13 of 210, signed in ink by Thomas H English and presented to Mary
Rhea, Christmas 1931
Estimate: 200 - 250
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 150 
'Linnaeus Species Plantarum 1753' Volumes 1 and 2 by W T Stearn, published by the Ray Society 1959, each with canvas
bindings and protective dust jackets (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 151 
'A voyage around the world with Captain James Cook in HMS Resolution' by Anders Sparrman, The Golden Cockerel Press
1944, green canvas and embossed binding with plastic protective jacket
Estimate: 400 - 500
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 152 
'Botany of Kerguelen, Island' by J D Hooker
Estimate: 80 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 153 
'The History of Whitby and of Whitby Abbey' by Lionel Charlton, teacher of mathematics at Whitby
Estimate: 60 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 154 
'The Charts and Coastal Views of Captain Cook's Voyages' Volume 1, 'The Voyage of the Endeavour 1768 - 1771' Chief
editor Andrew David printed by the Hakluyt Society Volume 2, 'The Voyage of the Resolution and Adventure 1772 - 1775',
Volume 3 and 'The Voyage of the Resolution and Discovery 1776 - 1780', each with blue embossed bindings and original
dust jackets
Estimate: 300 - 500
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 155 
'The Endeavour - Captain Cook's First Voyage to Australia' by Lynette Roberts, and 'The Life and Achievements of Captain
James Cook RNFRS Explorer, Navigator, Surveyor and Physician' by Surgeon Rear Admiral John R Muir, 2 volumes
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 156 
'The Discovery of Australia' by G Arnold Wood, published by Macmillan and Co, London 1922, and 'Reflections on New
South Wales 1788 - 1839' by Louis de Freycinet published by Horden House
Estimate: 80 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 157 
'James Cook Royal Navy' by George Finkel, with original dust jacket, another copy without dust jacket and 'Captain Cook's
South Sea Island Vocabularies' by Peter A Lanyon-Orgill (3)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 158 
'The Christmas Island Story' by Eric Bailey, 'Journal of a Voyage to the South Seas in HMS Endeavour' by Sidney Parkinson
with original dust jacket, 'Travel in New Zealand Illustrated', 'Discoveries in the South Pacific' by Alexander Dalrymple and
'The South Sea Shilling Voyages of Captain Cook RN' by Eric Swenson illustrated by Charles Michael Daugherty (5)
Estimate: 60 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 159 
'Omai First Polynesian Ambassador to England, The True Story of his Voyage there in 1774 with Captain Cook' by Thomas
Blake Clark, The Cult Press
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 160 
Bibliotheca Australiana #15 John Marra 'Journal of the Resolutions Voyage 1771 - 1775' and Bibliotheca Australiana #16 by
John Rickman 'Journal of Captain Cook's Last Voyage to the Pacific Ocean', 2 volumes published by Israel da Capo Press
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 161 
'William Scoresby Arctic Scientist' by Tom and Cordelia Stamp with original dust jacket, and 'A Voyage to the Whale Fishery
1822' by William Scoresby, Cademan Reprints with original dust jacket (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 162 
'The Fatal Shore' by Robert Hughes The Folio Society, one volume in protective board cover and 'Captain Cooks Voyages
Round the World' with illustrations by Ward Lock Bowden & Co (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 163 
'Pacific Images, Views from Captain Cooks Third Voyage' by Ellenor C Nordyke in collaboration with James A Mattison Jr,
plus 'Pacfic Images, Views from Captain Cooks Third Voyage 2nd Edition' featuring stamps related to Cooks voyages (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 164 
Decorative Wedgwood pot with lid
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 165 
'The Life of Captain James Cook' by J C Beaglehole, Stamford University Press California, with original dust jacket
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 166 
'Circumnavigation of the Globe' Edinburgh Cabinet Library New Edition, and 'Cooks Voyages, A Narrative of the Voyages
Round the World Performed by Captain James Cook' with an account of his life by A Kippis, published London Scott
Webster & Geary 1842, 'Narrative of Captain James Cooks Voyages Round the World' published by William Millner Halifax
London 1838, and a small folio of 'The Life and Voyages of Captain Cook' circa early 19th C with original engravings, some
damage (4)
Estimate: 100 - 150
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 167 
'Captains Cooks Journal During His First Voyage Round The World Made In H. M. Bark Endeavour 1768-71' edited by
Captain W J L Warton, published by Elliott Stock London 1893, canvas bound with protective plastic jacket
Estimate: 60 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 168 
'Captain Cooks Journal During His First Voyage Round The World Made in H. M. Bark Endeavour 1768-71' edited by Captain
W J L Warton, Elliott Stock London 1893, with protective plastic binder around original binding
Estimate: 100 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 169 
'Voyage to the Pacific Ocean' undertaken by the Command of His Majesty for making discoveries in The North Hemisphere
etc performed under direction of Captains Cook, Clarke and Gore in His Majesty's Ships The Resolution and Discovery, in
three volumes, printed by W & A Strahan for G Nicol Bookseller to His Majesty in The Strand, and T Cadell in The Strand,
with marbled effect and some wear to bindings (3)
Estimate: 150 - 250
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 170 
'The Life and Voyages of Captain James Cook' by The Reverend George Young, published by Whitaker, Treacher and Co
London 1836, rebound
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 171 
A sundry lot comprising 'Cook Voyage Artifacts in Leningrad Bern and Florence Museums' edited by Adrien L Kaepple
together with 'The Bard of the Dales Poems' by John Castillo, 'The Yorkshire Coast' pamphlet, 'Captain James Cook The
Royal Society Cook Medal', 'Captain James Cook The Wedgwood Portrait Medallions', 'The Sydney Cove Medallion', 'Josiah
Wedgwood's Slave Medallion' and 'J C Beaglehole OM The Death of Captain Cook'
Estimate: 80 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 172 
William Hodges 1744-1797 'The Art of Exploration' edited by Geoff Quilley and John Bonehill, with foreword by Sir David
Attenborough and 'Captain Cooks Hawaii, As Seen by His Artists' by Murrey-Oliver, two volumes (2)
Estimate: 50 - 70
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 173 
'A Voyage Round The World' by George Foster, edited by Nicholas Thomas and Oliver Berghof, in two volumes, each with
protective dust jackets, and 'Obsovations Made During A Voyage Round The World' by Johann Reinhold Forster, edited by
Nicholas Thomas, Harriet Guest and Michael Dettelbach (3)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 174 
'Exploration of the Pacific' by J C Beaglehole, published by A & C Black Ltd Soho London 1934 1st Edition, plus 'Cook The
Discoverer' by Forster and 'A Narrative of the Voyages Round The World Performed by Captain James Cook' by Kippis (3)
Estimate: 100 - 150
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 175 
Forty three volumes (complete set) 'Lloyds List 1741-1826' 1969 publication be Gregg International Publishers
Estimate: 800 - 1000
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 176 
'Report of the Commissioners Appointed to Enquire to the Sea Fisheries of the United Kingdom Volume 1', the report and
appendix published by George Edward Eyre and William Spottis Woode 1866 (unbound), and 'Report from Commissioners'
bound Volume 18 of 22 dated 1866 (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 177 
A sundry group of books 'The Banks Collection', 'The Exploration of Australia' by Albert S Calvert, 'Old Ship Prints' by E
Keble Chatterton and 'Joseph Banks in Newfoundland and Labrador 1766, His Diary, Manuscripts and Collections' by A M
Lysaght (4)
Estimate: 120 - 150
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 178 
A sundry group 'Commanders of Dutch East Indian Ships', 'The South Seas of Today', 'The Warship Mary Rose', 'The Secret
Discovery of Australia', 'Vancouver, Islands West Coast', 'Buccaneers, Explorers and Settlers', 'Dressed to Kill' and 'Mile End
Old Town' plus two soft back pamphlets 'Palmers Ship Building and Iron Company Limited' and 'Transported to Van
Diemen's Land' (10)
Estimate: 220 - 250
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 179 
'The Besler Florilegium Plants of the Four Seasons' with protective box binding, published by Abrams
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 180 
'Liber Nauticus' by D & J T Serres, by the Scolar Maritime Library, with protective cardboard binder
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 181 
Forty Drawings of Fishes made by the artists who accompanied Captain James Cook on his three voyages to the Pacific,
text by P J P Whitehead, published by Trustees of The British Museum Natural History London 1968, canvas bound with
embossed ship design cover and similar motif to protective original dust jacket in imitation of calf leather
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 182 
'The Leaf and the Tree, The story of an English family' by Philip F Skottowe and 'Contributions to the fauna of South
Georgia' by Einar Lönnberg, 1906
Estimate: 30 - 40
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 183 
Biographica Britannica by Andrew Kippis to Sir Joseph Banks Bart, President of the Royal Society c.1789 with original
binding in need of restoration
Estimate: 200 - 300
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 184 
'The Journal of Joseph Banks in the Endeavour' Volumes 1 and 2, Genesis Publications, 1980, each with protective brown
card casings
Estimate: 200 - 300
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 185 
'The Endeavour Journal of Joseph Banks 1768 - 1771' Volumes 1 and 2 edited by J C Beaglehole each with red canvas
binding and original dust jackets (2)
Estimate: 100 - 150
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 186 
'Journal of the Right Honourable Sir Joseph Banks during Captain Cook's first voyage in HMS Endeavour etc' edited by Sir
Joseph D Hooker, published by Macmillan, London 1896, possibly rebound with plastic dust protective jacket
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 187 
'Sir Joseph Banks the Father of Australia' published by W Applegate Gullick, Sydney, 1909 with embossed frontis, 'Joseph
Banks The Autocrat of the Philosophers' by Hector Charles Cameron, Bachworth Press, and 'The Letters of Sir Joseph
Banks, A selection, 1768 - 1820' edited by Neil Chambers, with original dust jacket (3)
Estimate: 60 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 188 
'Oceanic Art' Volumes 1 and 2 by Anthony J P Meyer with photograph image upon protective box bindings, each with
original protective dust jackets
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 189 
'Shipwreck Index of the British Isles' by Richard and Bridget Larn, 5 volumes each with protective dust jacket
Estimate: 50 - 70
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 190 
'Shipwreck Index of the British Isles' by Richard and Bridget Larn, in 5 paperback volumes, Lloyds Register Publication (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 191 
'Voyages Towards the South Pole' Volumes 1 and 2, Australiana facsimile editions, and 'A Voyage to the South Pole and
Around The World Performed in Resolution and Endeavour' volumes c.1970s with linen bindings (2)
Estimate: 100 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 192 
A sundry group comprising of 'Captain Cook and Hawaii', 'Cook's voyages, a narrative of the voyages around the world' by
Kippis Bickers and Sons publications, London, 1919 'Captain James Cook in the Pacific' with cardboard binding, 'Historical
Records of New South Wales Volume 1 part 1 Cook 1762 - 1780' and 'The Voyage of the Endeavour' in pictorical canvas box
case (5)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 193 
'The Journals of Captain James Cook' parts 1 and 2, Cambridge for the Hakluyt Society, 'The journals of Captain James
Cook IV', and 'The life of Captain Cook' by Beagle Hall, Hakluyt Society, 'The Journals of Captains James Cook' Volumes 1 &
2, volume 1 'The Voyage of the Endeavour 1768-1771' and volume 2 'The Voyage of The Resolution and Adventure
1772-1775', published by Cambridge for the Hakluyt Society, with blue bindings embossed with a portrait of Captain James
Cook (5)
Estimate: 500 - 700
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 194 
Twin volume set Matthew Flinders 'The Deluxe and Complete Edition Navigator and Chart Maker and Private Journal 1803 -
1814' by Jeffrey C Ingleton and Mitchell Library Manuscript, in presentation box, The Genesis Publications Ltd, in association
with Hedley, Australia
Estimate: 180 - 220
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 195 
'Journal of a Voyage to the South Seas in His Majesty's ship the Endeavour' printed for Stanfield Parkinson, London, red
canvas binding, in protective plastic jacket
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 196 
Late Victorian brass and meshwork fire fender, a spark guard, pair of bellows, coal helmet and matchbox
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 197 
Selection of various Wade Whimsy animal figures
Estimate: 20 - 40
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 198 
Large stoneware Slack & Brownlow patent water filter Hulme & Manchester, with twin carrying handles (53cm high)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 199 
Earthenware twin handled pot with cactus plant
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 200 
Marconi Model No 4044 Series 13818 travelling record player with retro occasional table stand
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 201 
Early - mid 20th C rectangular wall mirror with carved detail (63cm x 91cm)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 202 
Selection of various Dinky diecast vehicles including Leyland Octopus, Big Bedford flatbed, Leyland Comet etc
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 203 
Bretby No 1938C burnt orange ceramic vase with flared rim (17cm high), glazed terracotta Studioware figure of a lion and
another of an eagle (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 204 
Comprehensive Johnsons Brothers Eternal Beau dinner and tea service
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 205 
Extremely large collection of GB coinage, including Victorian Crown and some pre-1947 silver coinage, small collection of
bank notes etc
Estimate: 70 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 206 
19th C continental porcelain group of lady and gentleman with cat and dog, with impressed marks at the bottom 1425
(height 17cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 207 
Large collection of various Ringtons collectables including boxed teapots, wall plaques, mugs etc
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 208 
Large Wedgwood blue Jasperware jardinière (diameter 21cm, 19cm high)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 209 
Pair of similar Whitby jet bracelets with large cameo profile panel depicting a Greek style warriors bust portrait
Estimate: 150 - 250
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 210 
Part cased fish knife & fork set, pair of brass candlesticks, silver plated cruet stand and a large butter dish
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 211 
Pair of carved wood Malaysian female puppets (approximately 32cm height)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 212 
Blue and white Chinese ginger jar with cover and a terracotta style vase (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 213 
Heredities model of a mare and foal, another similar of seated spaniels and a Border Fine Arts figure A20256 Denton (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 214 
Bronze effect cast resin figure of Saint George and the Dragon (height 26cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 215 
Unusual desk clock in silver plated case, with quartz movement (height 8cm)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 216 
Large bronze effect Harnet Glen figure 34377 of horse racing (height 27cm)
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 217 
Bronze figure of a horse and pair of hunting dogs on rectangular wooden base (height 24cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 218 
'An account of the voyages for making discoveries in the Southern Hemisphere etc' undertaken by the order of His present
Majesty by John Hawkesworth Volumes 1, 2 and 3 containing plates, charts and engravings, rebound (3)
Estimate: 750 - 850
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 219 
'Flowering plants of the Eastern Gold Fields of Western Australia' by Philippa Nikulinsky in protective folio
Estimate: 200 - 250
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 220 
'The County of York' surveyed bearing facsimile engravings after Thomas Jefferys with reproduction engraved maps of
various districts of Yorkshire c.1775, this publication c.1970s
Estimate: 70 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 221 
'Captain Cook's Artists in the Pacific 1769 - 1779' by Anthony Murray-Oliver, Avon Fine Prints Ltd, with linen bindings with
quartered mounts and protective box casing
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 222 
'Portraits of the Famous and Infamous Australia, New Zealand and the Pacific 1492 - 1970' by Rex Nan Kivell and Sidney
Spence, London with dust jacket and protective cover
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 223 
'Kamehameha' - one boxed volume
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 224 
Two volume boxed set 'HM Bark Endeavour Her place in Australian History' by Ray Parkin, presentation box with text
relating to the H M Bark Endeavour and a separate box folio containing assorted facsimile charts and drawings all in a
presentation box published by the Miegunyah Press
Estimate: 70 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 225 
Presentation box Volume 'The Journal of HMS Resolution 1772 - 1775' by Captain James Cook, Genesis Publications Ltd in
association with Headley Fine Arts Books Publication, 1981, embossed red leather and boxed casing
Estimate: 250 - 300
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 226 
'The Journal of HMS Endeavour 1768 - 1771' by Lieutenant James Cook, Genesis Publications in association with Rigby Ltd,
1977, in linen and embossed leather binding
Estimate: 300 - 350
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 227 
'An Account of the Voyages Undertaken by the Order of His Present Majesty for Making Discoveries in the Southern
Hemisphere' by John Hawksworth LL.D, period copy c.1773, with no engravings or illustrations, leather binding
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 228 
'A Voyage Towards the South Pole and Round The World Performed in His Majesty's ships Resolution and Adventure' by
James Cook, Volumes 1 and 2, 1777, with plates and engravings each in embossed and part Italian marble effect bindings,
possibly rebound,
Estimate: 900 - 1200
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 229 
'An Account of the Voyages Undertaken by the Order of His present Majesty for Making Discoveries in the Southern
hemisphere' by John Hawskworth, Volume 3, Fourth Edition, with damage to original cover, all engravings intact
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 230 
New, authentic and complete collection of 'Voyages Around the World', undertaken and performed by royal authority,
containing an authentic, entertaining, full and complete history of Captain Cook's first, second, third and last voyages' all
plates and engravings intact
Estimate: 1000 - 2000
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 231 
Copy of the 'Edinburgh Entertainer' containing historical, poetical collections from 1750
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 232 
Six copies of 'The Life and Opinions of Tristram Shandy Gentlemen' from 1772
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 233 
Two volumes of 'Hallams Middle Ages' in leather bound covers from 1841
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 234 
Ten volumes of 'The Works of Laurence Sterne', all in leather bound covers in need of restoration
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 235 
Copy of 'The Posthumous Papers of the Pickwick Club' by Charles Dickens dated 1847, in marbled effect cover in need of
restoration
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 236 
Copy of 'Little Dorrit' by Charles Dickens, published 1857, with various plate illustrations
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 22 of 36

Ryedale Auctioneers - Monthly Household, Interior & Collectables Sale - Starts 01 Jun 2019



Lot 237 
Six copies of 'The Novels and Miscellaneous works of Daniel de Foe'
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 238 
Hardback book 'Fifty Caricatures' by Max Beerbohm
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 239 
Selection of books including 'Poetical Works of Matthew Arnold', 'Poems of Wit and Humour' by Thomas Hood, 'The Life and
Surprising Adventures of Robinson Crusoe' and three volumes of 'The Works of Robert Burns'
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 240 
Copy of 'Uncle Bernac A Memory of the Empire' by Arthur Conan Doyle dated 1897
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 241 
Selection of eleven Arthur Conan Doyle books including 'The Adventures of Sherlock Holmes', 'The Sign of Four', 'His Last
Bow', 'Hound of the Baskervilles', 'Lost World' etc
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 242 
Selection of nine children's books including 'That Child', 'The Boys and I', 'Hoodie', 'Old Fashioned Fairytales' 'Four Feet by
Two', 'Buttercups and Daisies', 'Nursery Land' and two picture books
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 243 
Selection of seven books including 'Evelina' by Fanny Burnley, 'Three Men in a Boat', 'Confessions of an English Opium
Eater', 'The Life and Letters of Lewis Carroll', 'Fairytales' from Hans Christian Anderson, and two copies of 'Saint Nicholas',
illustrated
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 244 
Mixed lot with twelve Charles Dickens books, including 'Nicholas Nickleby', 'Hard Times', 'Oliver Twist' etc, and four books
by William Thackeray including 'Pendennis' and 'Vanity Fair' etc (16)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 245 
Sundry selection of sixteen books including 'Villette' by Charlotte Bronte, 'A Book of Escape' by John Buchan, 'Tennyson's
Ballads and Poems', 'The Fringes of the Fleet' by Rudyard Kipling, 'France at War' by Rudyard Kipling
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 246 
Sundry collection of four books including 'Harrow's School and it's surroudings', 'George Crookshanks Table Books',
'Thackeray's Ballads' and 'Aytoun Lays'
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 247 
Two first editions of 'The Posthumous Papers of the Pickwick Club' volume 1 and 2, dated 1837 by Charles Dickens, with
various black and white plate illustrations throughout the book
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 248 
Sundry collection of three books including 'Great Expectations' by Charles Dickens, and 'Our Mutual Friend' by Charles
Dickens in two volumes, dated 1865
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 249 
Sundry collection of eleven books including 'The Book of Snobs' by Thackeray, 'Mr Midshipman Easy' by Marryat, 'The Grand
Fleet 1914 - 1960' by Admiral Viscount Jellicoe (11)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 250 
Copy of Cyrano de Bergerac with embossed cover, a copy of 'The Rose of Rouen' and a copy of 'The Rose of Raby' (3)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 251 
Three books including 'Sunday Readings for the Young' dated 1894, 'Eton vs Harrow at Lords', 'Limited Edition 2 of 315,
1926, and a volume of 'Harrow School' (3)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 252 
Sundry collection of books including 'The Story of the Highland Regiments' by Frederick Watson, 'Miss Elizabeth Bennett' by
A A Milne, 'The Origin of Species' by Charles Darwin, 'Campbell's Political Works', 'Jess' by H Rider Haggard and 'Longer
English Poems' by Hales (6)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 253 
Sundry collection of four books including 'In the grip of the Nyika' by Patterson, 'A Wanderer in Paris' by Evie Lucas,
'Baddeker's Norway and Sweden' and 'Baddeker's Eastern Alps' (4)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 254 
Thirteen volumes of 'Selections Grave and Gay' by De Quincey
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 255 
Sundry collection of eight books including 'Sunday Reading for the Young', 'The Complete Works of Shakespeare', 'The
Golden Age' by Kenneth Grahame, 'The Travels of Sir John Mandeville', 'Westwood Hoe' by Charles Kingsley, 'The Poetical
Works of Robert Burns' and two copies of 'The Rejected Addresses' by James & Horace Smith (8)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 256 
Early - mid 20th C rectangular two tier bamboo and lacquered occasional table
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 257 
Quality craftsman made oak child's crib with panelled detail and turned supports
Estimate: 70 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 258 
Pair of Royal Dux table lamps in the form of a couple sowing seeds and harvesting, mounted on wooden bases (height
approx. 100cm including shades)
Estimate: 400 - 600
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 259 
Rectangular military uniform chest with plaque W. Heathcoat Diggle Esq, Grenadier Guards
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 260 
Pair of cast metal figures of sporting dogs with pheasants (height 14cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 261 
Stick back rocking chair with scroll detail arms
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 262 
Early 20th C mahogany framed rectangular dressing table stool with cane work top
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 263 
Mahogany torchere hall stand with hat & coat racks and circular top, on fluted column with three lion paw supports (height
170cm)
Estimate: 100 - 150
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 264 
Set of six mahogany dining chairs with green leather seats
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 265 
Pair of early 19th C oak dining chairs with solid seats and H shaped under stretchers
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 266 
Early 20th C golden oak multi drawer office filing cabinet with tambour door marked Amberg (79cm x 42cm x 118cm)
Estimate: 400 - 700
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 267 
Edwardian mahogany break front arch top display cabinet with upper glazed door above under tier, on square tapering
supports (82cm x 36cm x 153cm)
Estimate: 300 - 400
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 268 
Nest of three modern mahogany style occasional tables
Estimate: 20 - 30
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 269 
Victorian pine chest of two short above two long drawers (107cm x 55cm x 83cm)
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 270 
Unusual and unique leather and metal framed armchair, the supports made from horses harness hames
Estimate: 300 - 400
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 271 
19th C oak and brass bound silver chest with four wrought metal carry handles (54cm x 84cm x 59cm)
Estimate: 200 - 300
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 272 
Modern beech farmhouse style kitchen armchair on turn supports with double H shaped under stretcher
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 273 
Elm Windsor stick back armchair with H shaped under stretcher and turned supports
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 274 
Pair of gilt Blackamoor style torchere stands with rectangular tops (height 93cm)
Estimate: 250 - 350
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 275 
Early - mid 20th C mahogany framed cheval mirror
Estimate: 100 - 200
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 276 
Early-mid 20th C mahogany tallboy with two cupboards and internal slide tray above three drawers, on cabriole supports
(77cm x 47cm x 127cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 277 
Pine rectangular refectory type table and a set of eight dining chairs
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 278 
Early 20th C beech chest of two short above two long drawers (width 100cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 279 
Early 20th C stained beech wash stand with raised tile back and slate top, above single cupboard door (width 92cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 280 
Modern pine double door wardrobe
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 281 
Edwardian mahogany chest of two short above three long drawers (92cm x 51cm x 89cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 282 
Pine two tier wall shelf (width 73cm)
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 283 
Quality waxed pine two tier wall shelf (width 60cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 284 
Pine two drawer dressing table on turned supports with free standing mirror (width 95cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 285 
Pine three drawer bedside chest
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 286 
Modern pine chest of five drawers (90cm x 46cm x 110cm)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 287 
Modern pine dresser with two tier raised back above three drawers and three panelled cupboard doors (width 153cm)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 288 
Elaborate gilt metal and marble effect standard lamp on claw feet (height 140cm)
Estimate: 20 - 30
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 289 
Pine king-size bedstead
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 290 
Mahogany standard lamp and an oak standard lamp (2)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 291 
Manual reclining armchair
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 292 
Quality oak corner TV cabinet with fall front above single drawer
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 293 
Pair of Victorian mahogany balloon back dining chairs with upholstered seats and turned supports
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 294 
1970s retro teak Nano drop-leaf table and two chairs
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 295 
1970s retro teak sideboard with three cupboard doors and three drawers (width 213cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 296 
Modern bevelled edge rectangular wall mirror (80cm x 110cm)
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 297 
Quality modern mahogany fire surround with panelled detail (width 142cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 298 
Reproduction Victorian mahogany framed nursing style chair with upholstered seat and back
Estimate: 25 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 299 
Quality oak reproduction 19th C bureau with fall front revealing fitted interior above four drawers, on raised bracket feet
(90cm x 49cm x 103cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 300 
Kitchen unit of two cupboard doors above three wooden drawers, and two painted bedside cupboards (3)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 301 
Late Victorian mahogany twin pedestal desk with leather insert top, single central long drawer flanked by two short drawers
and three drawers to each pedestal (118cm x 59cm x 68cm)
Estimate: 300 - 400
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 302 
Oak bureau
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 302a 
Late Victorian elm writing table with two drawers to each pedestal on turned supports (152cm x 91cm x 80cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 303 
Lightwood rocking chair on turned supports
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 304 
Victorian stained pine rectangular table on turned supports (89cm x 70cm x 75cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 305 
Victorian stained pine rectangular table on turned supports (72cm x 102cm x 75cm)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 306 
Large glass dining table with two additional extension leaves and a set of eight chromed designer dining chairs (without
leaves 180cm x 100cm x 74cm. with leaves 250cm long)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 307 
Quality Regency style mahogany twin pedestal dining table with additional leaf and a set of eight (6 + 2) dining chairs with
drop-in upholstered seats and carved detail
Estimate: 200 - 300
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 308 
Pine twin pedestal desk with four drawers to one pedestal and cupboard door to the other (width 137cm)
Estimate: 60 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 309 
Victorian bow front chest of two short above three long drawers with painted & ebonised shop style detail (100cm x 51cm x
112cm)
Estimate: 200 - 250
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 310 
Edwardian oak side cabinet with shelved interior enclosed by two panelled cupboard doors on raised bracket feet, with
painted shop style script to the doors (92cm x 38cm x 107cm)
Estimate: 200 - 300
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 311 
Early - mid 20th C walnut kneehole dressing chest with raised mirror back (width 120cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 312 
Early 20th C beech dressing chest with drop centre, two short drawers above two long drawers, associated bevelled edge
mirror back with mirrored cabinet and single drawer column supports (width 105cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 313 
Oak chest of two short above two long drawers with painted pine top (106cm x 50cm x 76cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 314 
Edwardian oak single pedestal roll-top desk (width 105cm)
Estimate: 150 - 250
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 315 
19th C carved oak hall chair on turned supports with solid seat, and two Victorian dining chairs (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 316 
Oak corner cupboard with brass hinges (73cm wide x 102cm high)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 317 
Mahogany corner cupboard with glazed front (80cm width x 123cm height)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 318 
Vintage three sectional wooden screen decorated with various military figures, with various signatures to the rear panel
including signatures of a Princess, a Countess and the organist at Saint George's Chapel (height 74cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 319 
Black painted oak spinning wheel
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 320 
Vintage oak spinning wheel
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 321 
Lightwood child's adjustable highchair
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 322 
Lightwood orthopedic Stokke rocker
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 323 
Mahogany tilt top parlor style table on splayed supports
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 324 
Old Charm style dresser of three drawers above four cupboard doors and plate rack (153cm x 43cm x 168cm)
Estimate: 40 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 325 
Victorian mahogany framed upholstered armchair with turned front supports and brass casters
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 30 of 36

Ryedale Auctioneers - Monthly Household, Interior & Collectables Sale - Starts 01 Jun 2019



Lot 326 
Early 19th C mahogany chest of five drawers (105cm x 51cm x 122cm)
Estimate: 70 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 327 
Ercol style stick back oak rocking chair
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 328 
Quality lightwood kitchen table with a single drawer (122cm x 76cm x 76cm)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 329 
Beech smokers bow
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 330 
19th C mahogany cabinet with concealed frieze drawer above two cupboard doors (85cm x 46cm x 94cm)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 331 
Bow fronted mahogany chest of two short above three long drawers with Mother of Pearl escutcheons, on raised bracket
feet (105cm x 54cm x 122cm)
Estimate: 70 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 332 
Early - mid 20th C cream painted kidney shaped dressing table with central drawer flanked by two short drawers with three
drawers to each pedestal, on square tapering supports (width 126cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 333 
Modern pine double door wardrobe (width 90cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 334 
Modern pine double door wardrobe (width 90cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 335 
Modern pine double door wardrobe (width 90cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 336 
Pair of modern pine three drawer bedside chests
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 337 
Modern pine rectangular blanket box with hinged top (98cm x 48cm x 42cm)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 338 
Quality pine two tier open bookcase (width 84cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 339 
Victorian pine circular top dining table on turned supports (diameter 118cm)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 340 
Ebonised upright piano by Schiedmayer, retailed by Archibald Ramsden
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 341 
Quality rectangular mahogany piano stool with lift-up upholstered top, on ball and claw feet
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 342 
Painted pine pew with lift-up box seat with paneled detail (width 92cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 343 
Oak church pew with half Fleur de Lis finials (width 177cm)
Estimate: 60 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 344 
Extremely long oak church style pew with seat dividers and Fleur de Lis end finials (width 370cm)
Estimate: 200 - 300
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 345 
Large painted pine church style bench (width 272cm)
Estimate: 50 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 346 
Quality light oak three tier wall rack (width 118cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 347 
Stained pine three tier wall shelf (width 132cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 348 
Quality oak fire surround with carved and panel detail (width 134cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 349 
Pine multi-tier open bookcase (width 96cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 350 
Extending Mexican style hardwood table on turned supports and a set of four dining chairs
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 351 
Modern contemporary corner fitting sofa on square tapering supports
Estimate: 50 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 352 
Wickerwork hanging basket chair on metal stand
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 353 
Modern mahogany effect cabinet enclosed by two glazed doors (63cm x 33cm x 128cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 354 
Early - mid 20th C mahogany bow front display cabinet enclosed by two glazed doors, on ball and claw feet (width 90cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 355 
Victorian lightwood side cabinet with three central drawers flanked by two cupboard doors (width 136cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 356 
Two door mahogany wardrobe with interior glazed shelving compartment (183cm x 110cm x 59cm)
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 357 
19th C pine three tier cupboard enclosed by a single panelled door with original painted detail (58cm x 35cm x 142cm)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 358 
Victorian mahogany three drawer bedside chest with flower design glass handles (53cm x 49cm x 88cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 359 
19th C mahogany drop leaf table on square tapering supports
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 360 
Victorian mahogany fold over table on bulbous column and four out-splayed supports (width 90cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 361 
Gilt framed bevelled edge rectangular wall mirror (60cm x 92cm)
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 362 
Mahogany and brass bound wine cooler with lift out tin liner (54cm x 40cm x 49cm)
Estimate: 150 - 250
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 363 
Red and blue Gazak rug (122cm x 180cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 364 
Blue & red Meshwarni runner (252cm x 63cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 365 
Beige and white Kashmiri hand stitched wood chain rug (145cm x 99cm)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 366 
Multi-coloured vegetable dye wool Chobi Kelim runner (200cm x 65cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 367 
Blue and red Meshwarni runner (262cm x 63cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 368 
Vegetable dye wool Chobi Kelim rug (151cm x 104cm)
Estimate: 60 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 369 
Multi-coloured vegetable dye wool Chobi Kelim rug (126cm x 80cm)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 370 
Brown and red Old Baluchi rug (131cm x 90cm)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 371 
Blue & Beige Bokhara rug (200cm x 140cm)
Estimate: 70 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 372 
Vegetable dye wool Chobi Kelim runner (204cm x 69cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 373 
Red ground Keshan rug (200cm x 140cm)
Estimate: 70 - 100
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 374 
Small stripped rug (124cm x 68cm)
Estimate: 15 - 25
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 375 
Green Keshan carpet (230cm x 160cm)
Estimate: 100 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 376 
Large red and beige rug (approx. 240cm x 168cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 377 
Old Baluchi rug (200cm x 105cm)
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 378 
Red woollen ground rug (approx. 150cm x 110cm)
Estimate: 40 - 60
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 380 
19th C drop leaf gate leg table with figured mahogany top and inlaid base
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 381 
Edwardian mahogany ladies secretaire cabinet with panel fall front revealing fitted interior on rectangular stand with X
shaped under stretcher (31cm x 54cm x 114cm)
Estimate: 200 - 300
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 382 
Tan leather upholstered armchair
Estimate: 20 - 40
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 383 
Edwardian octagonal mahogany occasional table on turned supports with X shaped under stretcher (diameter 76cm)
Estimate: 20 - 40
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 384 
19th C mahogany slope front writing desk with raised back and sides, with insert leather writing surface on lift up top
revealing two internal drawers, on turned supports and cross stretcher (59cm x 56cm x 88cm)
Estimate: 150 - 250
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 385 
19th C mahogany inlaid and cross banded break front serving table with single drawer with lion mask handles above frieze
drawer flanked by two convex cupboard doors, on square tapering supports (width 165cm)
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 386 
19th/20th C Chinese hardwood armchair with carved detail and gilt panel to the back
Estimate: 80 - 120
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 387 
Early 20th century mahogany chest of three drawers (84cm x 44cm x 76cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 388 
Small kitchen style cabinet with a single cupboard and four drawers
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 389 
Late 19th C mahogany single drawer side table, on square supports (width 74cm)
Estimate: 30 - 50
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 390 
Quality two piece suite comprising of 3 seat sofa and matching reclining armchair (by Vale Upholstery Ltd)
Estimate: 100 - 200
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 391 
White wood rectangular three tier counter top display cabinet, with stripped wood frame and carved cornice detail (51cm x
43cm x 116cm)
Estimate: 150 - 250
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 392 
Nest of two oak occasional tables on turned supports and an oak sewing box on raised supports with hinged top & single
drawer (2)
Estimate: 35 - 35
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 393 
Cream painted pine double door wardrobe with single drawer to the base (105cm x 57cm x 215cm)
Estimate: 50 - 80
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 394 
Set of wooden step ladders
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 395 
Pair of wooden chairs
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 396 
Miscellaneous lot including metal bracket
Estimate: 0 - 0
Fees: 22.50% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
26.1% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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